

砸6亿欧元! 狂飙的赛车

七新援争三欧冠名额

英超豪门切尔西在冬季转会窗口关闭前,以1.21亿欧元从葡超本菲卡签下恩佐·费南德斯,这位新科世界杯最佳新人,不仅刷新了切尔西队史转会纪录,还打破了英超单笔引援纪录。

本版撰稿
特约记者 沈庆丰



幸福的烦恼!切尔西在冬季转会窗口花费3亿多欧元,一口气签下多人,但欧冠淘汰阶段只允许注册三名新援,其他的只能作壁上观。

切尔西1月狂签八人,中场恩佐·费尔南德斯更以1.21亿欧元转会费打破英超联赛的转会纪录,其他新援还有乌克兰边锋穆德里克、葡萄牙前锋菲利克斯等,而2月2日是提交新名单的最后期限。

2月15日,切尔西将在欧冠1/8决赛首回合对阵多特蒙德,3月7日次回合主场再战,问题就摆在主教练波特面前。球队在欧冠A名单方面,目前只注册了24人,还剩下一个名额没有使用。但他们目前在冬窗已经引进了七位新援,他们需要为欧冠的注册名单犯难了。根据欧足联的规则,切尔西需要在2月2日前把新签下的球员加到A名单中,而A名单最多只能报25人。

若日尼奥离开腾出了一个位置,此外还可以放弃受伤的球员,但不管如何,新援中只能注册三人,目前来看,最可能的是菲利克斯、穆德里克和恩佐入选。

蓝军剩下的新援将无缘征战本赛季欧冠,而新援古斯托已经被租借回里昂。而切尔西的英格兰球员中,斯特林、贝蒂内利、奇尔维尔和楚克乌梅卡都需要在名单中,因为欧足联规定俱乐部的名单中,至少要有四位球员是本国培养的。

无论如何,做出这样的决定是令人感到不快的,尤其是考虑到他们已经进入了欧冠淘汰赛。但好消息是,英超的注册规定没有欧足联的那么严格,他们可以为俱乐部的的新援全部完成注册。

但是,今夏,切尔西精简阵容势在必行。在过去的两个转会窗中,切尔西已经签下了16名球员。“蓝军”高层计划给波特一个完整的赛季,切尔西正准备在今年夏天清除队内表现不佳的球星。《卫报》报道,在疯狂买人过后,切尔西组建了一支着眼未来的队伍。臃肿的阵容意味着切尔西将在夏天清理一些球员,这其中就包括了普利西奇以及库利巴利等人,等到夏天的时候,切尔西愿意听取对他们的报价。

美国商人伯利从阿布拉莫维奇手中买下俱乐部后,第一个赛季转会支出就已经飙升至6.115亿欧元,不费吹灰之力就超越前任阿布创造的夏窗、冬窗以及整赛季引援总投资纪录。

自从去年夏天收购切尔西后,伯利已经先后签下16名球员。很多人很好奇,在欧洲足联财政公平规则密切的监管下,切尔西究竟是如何做到频繁完成天价签约?

如果翻阅这16人的合同,会发现伯利是在玩一个名叫“长约合同”的游

戏。精明的美国商人完美地钻规则的漏洞。“摊销”,这个专属会计事务的词现在却被切尔西玩得游刃有余。

切尔西引进的这16人的合同,25岁以上球员库利巴利、斯特林、奥巴梅扬都在五年范围内,但占据新援人数四分之三以上的25岁以下球员,合约期却都超过五年。

才当了不到两周冬窗标王的乌克兰边锋穆德里克,合同期就长达八年半,这意味着每年分摊仅为823.5万欧元,即便启动全部1亿欧元的浮动条款,每年分摊也只有1176万欧元而已。打破乌克兰人冬窗记录的恩佐,合约同样长达八年半,在首期支付部分款项后,剩下的钱将分六期支付。

值得一提的是,不只是球员,切尔西现任主帅波特的合约也是一签就是五年。

一般而言,欧洲俱乐部给球员开出的都是四五年的合同,六年的例子已属罕见,七年以上更是几乎闻所未闻,因此穆德里克签下八年半合约时,自然令外界哗然,欧足联也立刻作出反应,改变球员的转会费分摊年限,以五年为上限,以堵住俱乐部利用超长期合约逃避规则的漏洞。但新规则要到2023年夏天才实施,不设追溯期,换言之切尔西在今冬转会窗口的一堆超长约不会被追究。



美国老板撒钱“盲抢”,球迷担心走曼联老路

47岁的伯利来自维吉尼亚。虽然都是美国人,但同曼联的格雷泽家族、利物浦的亨利以及“兵工厂”的克伦克有所不同,伯利更擅长职业体育的运营,同时热爱体育,而且获得了成功。

虽然英超是全球商业化最浓的职业足球联赛,但伯利一直认为切尔西在北美还没有得到最好的商业开发,这也是为什么他愿意借助自己在美国的经验。为此,在去年夏天出任俱乐部主席时,他还兼任体育总监,直至今年1月初才卸任,他想直接介入俱乐部日常运营。

伯利对投资足球的看法:“想要得到最好的东西就得付出不菲的代价,与其纠结花出去的钱是否值得,

我更关心如何让好东西充分发挥出最大的价值。”如今看来,这就是伯利的经营哲学。

有球迷表示,切尔西这种“盲抢人才”的状态似曾相识,感觉与迷茫期的曼联甚为接近。回到2021年夏天,“红魔”当时以7300万英镑招来桑乔,以及在转会窗关上前压哨签下C罗。

他们经历多年无冠后急病乱投医,没多想球员是否合用,便匆匆抢回来,结果桑乔一直没发挥水准,C罗则在2022世界杯前解约离队,两人对球队的帮助也不算太大。切尔西仿佛在重走曼联浑沌期的旧路,如今曼联在新帅滕哈赫的带领下,逐渐回到正轨。那么切尔西的波特,能否也带队

欧洲冬季转会窗口关闭之前,再现了当年的曼联和皇马之间“传真门”事件。

1月31日,齐耶赫转会巴黎圣日耳曼的行动戏剧性地失败了,因为切尔西未能在转会截止时间之前发送必要的文件。当时齐耶赫已经抵达巴黎,只等转会完成。根据之前的报道,齐耶赫将被租借到巴黎,合同为半个赛季。但切尔西被指未能及时提交转会手续,导致齐耶赫虽然到了巴黎,但无法完成签约。巴黎一位不愿透露姓名的高层表示,这种情况就像是“马戏团的演出”。

有媒体称切尔西没有及时发送文件,还有媒体称切尔西三次发送错误的文件,导致交易无法完成。此前齐耶赫也获得了AC米兰、罗马和莱比锡等俱乐部的青睐,但他选择了巴黎,然而他的转会却最终失败。

随后巴黎向法国职业足球联盟发起了申诉,巴黎希望法律委员会能做

出有利于他们的最终裁决,因为未能签下齐耶赫完全是切尔西的责任。

巴黎认为,切尔西给他们造成了严重的损失,对方三次错误发送文件,使齐耶赫最终未能完成转会。双方之间的协议是完全的,是一份没有购买权的租借协议,合同期到本赛季结束。然而,由于文件没有及时送达,法国职业足球联盟无法批准球员转会到巴黎。法国职业足球联盟法律委员会周三在巴黎举行了会议,没有就相关的申诉做出有利于巴黎的裁决,职业足球联盟方面认为,如果同意巴黎的申诉,那可能会制造一个危险的先例,今后未能及时完成的转会可能都会提出申诉。

因此,法国职业足球联盟最终拒绝了巴黎的申诉。巴黎在冬季转会窗口因此未能完成一笔新的签约,而且他们已经将萨拉比亚卖给狼队,将纳瓦斯租借给诺丁汉森林,此外还将艾曼·卡里租借给里昂。

“传真门”在齐耶赫身上重演

本赛季,齐耶赫在切尔西一直为首发阵容而战,他只出场了10次,没有进球。今冬切尔西签下了很多球员,齐耶赫面临的竞争更大,但他恐怕不得不接受现实。

这并不是第一次在转会窗口结束时产生这样的情况。当拉齐奥试图签下科斯蒂奇时,他们发现法兰克福给了他们错误的电子邮件地址,这样文件就无法发送。当时球员发现这一点时,他非常愤怒。此外,当年德赫亚的转会事件也充满谜团,制造了著名的“传真门”事件。2015年夏天,皇马和曼联直到转会窗口关闭前的最后一刻才就德赫亚的转会费达成一致,皇马以2900万英镑加纳瓦斯换了德赫亚。然而,当皇马收到发来的转会协议时,转会窗口已经关闭了2分钟,转会失败,传真机成为罪魁祸首。

切尔西冬窗转会费

- 穆德里克 矿工▶切尔西 (7000万欧元)
- 巴迪亚希勒 摩纳哥▶切尔西 (3800万欧元)
- 马杜克 埃因霍温▶切尔西 (3500万欧元)
- 古斯托 里昂▶切尔西 (3000万欧元)
- 桑托斯 达伽马▶切尔西 (1250万欧元)
- 福法纳 莫尔德▶切尔西 (1200万欧元)
- 菲利克斯 马竞▶切尔西 (1100万欧元,租借)
- 恩佐 本菲卡▶切尔西 (1.21亿欧元)
- 冬窗引援共计3.3亿欧元

